

События двухлетней давности — нападение террористов на школу в Беслане — навсегда останутся грустной страницей в истории современной России. Обоснованно считая, что такой теракт может повториться, правоохранительные органы принимают меры по обеспечению безопасности образовательных учреждений. По всей стране в школах появились охрана и «тревожные» кнопки.

— Орловская область в числе первых извлекла уроки из той трагедии. Школы, детские сады и техникумы обзавелись охраной — или сотрудниками ЧОП, или заключили договоры с управлением вневедомственной охраны, — рассказывает ВРИО начальника отделения антитеррористической устойчивости объектов УВО при УВД Орловской области Юрий Дроняев. — Впрочем, необходимость охраны связана и с предупреждением других преступлений. Например, краж компьютерной техники из кабинетов информатики.

Ежегодной практикой стало создание в конце лета комиссий из представителей заинтересованных служб, которые проверяют все образовательные учреждения области на предмет их инженерно-технической укреплённости и обеспечения охраны. В комиссии входят сотрудники вневедомственной охраны, участковые уполномоченные милиции, сотрудники пожарной охраны и представители администрации проверяемого объекта. С середины августа в течение двух недель такие комиссии проводят обследование детских садов, школ, лицеев, техникумов, училищ и интернатов. Работы у них много. По результатам проверки учебного заведения готовится акт комиссионного обследова-

БЕЗОПАСНОСТЬ ШКОЛ: ПРОБЛЕМ ХВАТАЕТ...



ния и выносятся предписание на устранение выявленных недостатков.

Что такое инженерно-техническая укреплённость? Это состояние стен, дверей и окон той школы, в которую ходит ваш ребенок. Норма — это когда, например, никто не может без спроса проникнуть в спортзал школы и спрятать под досками пола взрывчатку.

Критериев, по которым оценивается укреплённость образовательных учреждений, несколько. Наличие и состояние ограждения вокруг здания, ворот, окон и люков, решеток и замков на них. Другой аспект — система оповещения школьни-

ков и учителей о теракте или пожаре. Третий — наличие инструкций, регламентирующих действия сотрудников учреждения при внештатных ситуациях и планы эвакуации. Четвертый — защита администрации и учащихся: наличие охраны, ее подготовка, возможность оперативно сообщить о внештатной ситуации в милицию или в пожарную охрану.

В некоторых случаях обыкновенного телефона оказывается недостаточно. Чтобы оперативно сообщить, например, о разбойном нападении или чьих-то хулиганских выходках, школа должна быть оборудована «тревожной» кнопкой, сигнал от которой сразу

поступает на пункт централизованной охраны. После сигнала на место происшествия немедленно отправится наряд вневедомственной охраны.

Всего на территории области находится 886 образовательных учреждений, в том числе почти 600 школ. Но только в 300 установлены такие «тревожные» кнопки. И только 12 таких объектов заключили договоры с вневедомственной охраной.

Для остальных такие меры оказались чрезмерно дорогими. Ведь установка специального оборудования требует больших затрат — несколько сотен тысяч рублей. Мизерные бюджеты детских садов и школ просто не могут себе этого позволить. При этом родители регулярно сдают деньги на охрану школы — государственных дотаций не хватает. Не реализована до сих пор и такая инициатива, как введение школьных инспекторов милиции — что было бы очень кстати.

К сожалению, есть еще один минус в обеспечении безопасности образовательных учреждений. Это крайне низкая подготовка охраны. Некоторые родители недовольны работой чоповцев. А ведь на охранные пред-

приятия идут люди с опытом службы в тех или иных силовых ведомствах. Что уж говорить о сторожах и вахтерах как о «виде охраны!» Очень часто это бабушки и дедушки, которые следят только за тем, чтобы не потерялись ключи и вовремя прозвенел звонок. А ведь в критической ситуации такой человек должен организовать проведение эвакуации или суметь оказать медицинскую помощь раненым.

К настоящему времени более 75% всех образовательных учреждений уже прошли комиссионное обследование.

Проблем очень много: начиная от нежелания родителей платить за охрану и заканчивая отсутствием необходимой подготовки у детей. Как себя вести в случае взрыва? А в случае пожара? Если оказался под завалом? Нужно чаще проводить в школах учебные тревоги, чтобы и дети, и учителя научились спасаться при ЧП. Родители и учителя должны объяснить детям правила поведения в тех или иных опасных ситуациях. Чтобы предупредить и теракт, и любое другое преступление, иногда достаточно обратить внимание на подозрительных лиц, машину без номеров, какой-то «случайный» предмет, забытый на лестничной клетке, и сообщить об этом в милицию.

Управление вневедомственной охраны при УВД сделает все возможное, чтобы в День знаний не произошло ЧП. В те школы, которые стоят у нас на охране, будут выделены дополнительные посты. В городе будут работать усиленные наряды и дополнительные автопатрули. В состав трех экипажей включим кинологов.

Подготовил
Сергей БЫКОВСКИЙ.

«Ведь так не бывает на свете, чтоб были покинуты дети...». К величайшему сожалению, бывает. И довольно часто. Вот один из примеров.

СЫН ОКАЗАЛСЯ ОБУЗОЙ

В прокуратуру Советского района Орла обратился гражданин Сергей Бабанов с заявлением, в котором просил привлечь к уголовной ответственности не кого-нибудь, а свою законную жену Галину Бабанову за причинение телесных повреждений их двухлетнему сыну Даниилу. По поступившему обращению прокуратурой района была проведена проверка, результаты которой никого не могут оставить равнодушным.

Супруги Бабановы от совместного брака имеют двух детей: четырехлетнюю Лену и Даниила, которому исполнилось только два года. Семейная жизнь у Галины с Сергеем не сложилась, и после многочисленных ссор муж забрал дочь и уехал к матери, проживающей в Колпнянском районе, предоставив жене заботу о сыне.

Для Галины ребенок оказался обузой,

и она, оставив Даниила в квартире со своим братом, инвалидом детства по психическому заболеванию, уехала за пределы Орла к своему знакомому. Поездка в гости затянулась. На протяжении почти трех недель Даниил находился в квартире практически один, грязный и голодный. Дядя появлялся редко. Матери же было не до сына. Она устраивала личную жизнь. Соседи постоянно слышали плач ребенка. Они и сообщили «куда следует».

Представители уполномоченных органов забрали Даниила из квартиры и поместили в детскую инфекционную больницу. Врачи поставили ребенку диагноз: сильное физическое истощение, отставание в интеллектуальном развитии, многочисленные ушибы мягких тканей.

В настоящее время в связи с трудным материальным положением отца Даниила



находится в доме ребенка. Этот жизнерадостный мальчуган только сейчас понял, как хорошо, когда о тебе кто-то заботится и ты кому-то нужен. Но как горько и обидно, что это не родная мама.

По заявлению прокурора Советского района решением суда Галина Бабанова лишена родительских прав в отношении несовершеннолетних Елены и Даниила. На рассмотрении в суде находится уголовное дело в отношении Г. Бабановой по ст. 156 Уголовного кодекса Российской Федерации — неисполнение обязанностей родителями по воспитанию несовершеннолетнего, соединенное с жестоким обращением. Наказание за совершение данного преступления предусматривает лишение свободы на срок до трех лет.

Г. БАРСУК.

Помощник прокурора Советского района г. Орла.

ВНИМАНИЕ: РОЗЫСК!

26 июля прошлого года в 11.00 Костя Болотов, житель села Казарь Залогощенского района, уехал из дома на велосипеде. С тех пор о нем ничего не известно. Неоднократные обращения родных в милицию, газеты, на телевидение, к сожалению, не дали результатов.

Поиск продолжается.

Костя БОЛОТОВ: рост 140 см, глаза голубые, волосы темно-русые. Был одет в белую футболку с мелким рисунком, спортивные брюки красного цвета. На нем была панамка защитного цвета и темно-синие тапочки. Велосипед складной, марки «Аист», голубого цвета; руль перекрашен в белый цвет.

Просим всех, кто располагает какими-либо сведениями о ребенке, сообщить по телефонам: 8(248) 2-14-30 — дежурный по Залогощенскому РОВД, 76-35-50 — в Орле или по мобильному — отцу мальчика Сергею Болотову — 8-960-645-92-81.

